

# ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

---

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,

тел. 354-75-60, 354-75-61

28-29 марта 2023 года

## **Состоялось девятнадцатое заседание Законодательного Собрания Свердловской области**

*На очередном девятнадцатом заседании Законодательного Собрания Свердловской области рассмотрены 29 вопросов повестки дня, приняты 11 областных законов.*

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения отчета о деятельности Председателя Комитета Государственной Думы Федерального Собрания РФ по государственному строительству и законодательству Крашенинникова П.В. в 2022 году и планах законотворческой деятельности.

Как сообщила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина, в девятнадцатом заседании Законодательного Собрания приняли участие очно или в режиме видео-конференц-связи председатели региональных парламентов Уральского федерального округа.

Выступая с докладом, Павел Крашенинников подробно остановился на изменениях, внесенных в федеральное законодательство в связи со специальной военной операцией. Кроме того, Председатель Комитета Государственной Думы по государственному строительству и законодательству, рассказал о большой работе по совершенствованию законов в сфере обращения с недвижимостью и по развитию системы публичной власти в субъектах Российской Федерации.

«Системное взаимодействие, выстроенное Павлом Владимировичем Крашенинниковым с депутатами Законодательного Собрания Свердловской области и представительных органов местного самоуправления, с одной стороны, позволяет нам обозначить те проблемы, которые невозможно решать без принятия федеральных законов, с другой стороны, дает возможность получать ответы на многие вопросы, видеть перспективу развития законодательства в стране», – отметила в ходе брифинга председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина.

В ходе заседания регионального парламента Павел Крашенинников сообщил значимую для Екатеринбурга информацию о том, что проект федерального закона о создании Академического районного суда уже внесен в Государственную Думу.

«Это первый случай создания в России нового районного суда (за годы, прошедшие со времен Советского Союза). До сих пор все вопросы с районными судами в стране решались за счет перенарезки размеров обслуживаемой территории, изменения статуса суда, пересмотра количества работающих судей. История, конечно, удивительная. Это чрезвычайно важно для Екатеринбурга», – пояснил Павел Крашенинников.

«Мы уже не одну попытку сделали для того, чтобы инициировать создание Академического районного суда. Они не увенчались успехом. Павел Владимирович включился в этот процесс и в самое кратчайшее время добился внесения законопроекта, что говорит об авторитете Павла Владимировича Крашенинникова в масштабах нашей страны. Мы уже подготовили от Законодательного Собрания Свердловской области необходимые документы о поддержке этого проекта федерального закона и направим их в Государственную Думу», – подчеркнула Людмила Бабушкина.

\*\*\*

Парламентарии рассмотрели вопрос о назначении на должности мировых судей Свердловской области.

\*\*\*

Депутаты рассмотрели доклад Уполномоченного по правам ребенка в Свердловской области по итогам деятельности в 2022 году.

По состоянию на 1 января 2023 года в Свердловской области проживает около 930 тысяч несовершеннолетних детей. Основную долю – 760 тысяч, составляют дети в возрасте до 13 лет включительно, а количество детей в возрасте от 14 до 17 лет, около 170 тысяч. После пика рождаемости, наблюдавшегося в 2013-2015 годах, в настоящее время происходит спад, что привело к снижению в Свердловской области в 2021-2022 годах числа несовершеннолетних жителей.

В качестве положительного фактора Уполномоченный по правам ребенка Игорь Мороков отметил продолжающийся рост числа многодетных семей и количества детей в этих семьях. В настоящее время в Свердловской области почти четвертая часть детей проживает в многодетных семьях. Численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Свердловской области продолжает уменьшаться:

по состоянию на 1 октября 2022 года она составила 14,5 тыс. детей или 1,6% от общей численности детского населения.

Количество детей в семьях, находящихся в трудной жизненной ситуации, зарегистрировано примерно на уровне прошлого года – 193 тысячи, т.е. около 21% от общей численности детей, проживающих в Свердловской области. Численность детей-инвалидов, состоящих на учете в территориальных отраслевых органах госвласти Свердловской области по состоянию на 1 октября 2022 года, составила 19,8 тыс. детей. Для сравнения, в 2021 году их было 18,2 тыс.

В 2022 году число обращений граждан и организаций к Уполномоченному по правам ребенка составило 3822 случая. 80% всех обращений получили положительные решения.

\*\*\*

Рассмотрен вопрос об отчете Уполномоченного по правам ребенка в Свердловской области о расходовании финансовых средств за 2022 год.

## **ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ**

Парламентарии рассмотрели проект закона Свердловской области «О внесении изменений в статьи 7 и 19 Закона Свердловской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области».

«Это законодательная инициатива Правительства Свердловской области, позволившая брать в аренду земельные участки для ведения фермерского хозяйства, садоводства, индивидуального жилищного строительства, без проведения электронных торгов в тех случаях, когда есть ограничения либо отсутствие доступа к подключению Интернета. Кроме того, компетенцию Правительства Свердловской области предлагается дополнить полномочием по определению случаев, когда земельные участки используются безвозмездно», – пояснила председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина.

Принятие данного закона позволит повысить эффективность использования земель и земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 30 Закона Свердловской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области».

«Это законодательная инициатива губернатора Свердловской области Евгения Владимировича Куйвашева, – отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Закон предусматривает, что договор аренды земельного участка, находящегося в государственной собственности Свердловской области, муниципальной собственности, или земельного участка, государственная собственность на который не разграничена, заключается без проведения торгов в случае предоставления такого участка юридическим лицам согласно распоряжению губернатора Свердловской области для реализации масштабного инвестиционного проекта.

Среди условий предоставления земли определено, что в границах этой планировочной структуры (микрорайоне) будут возведены объекты жилой, социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры, необходимой для создания комфортных условий проживания для работников предприятий индустриального парка.

В настоящее время на территории нашего региона действуют десять промышленных парков общей площадью 1279,76 га. По предварительным расчетам нужно обеспечить сопутствующей инфраструктурой не менее пяти тысяч человек (работников индустриальных парков и членов их семей). Речь идет о строительстве жилья, детсадов, школ, иных социальных объектов, а также инженерных сетей, дорог и внутриквартальных проездов».

Принятие рассматриваемого закона позволит расширить перечень случаев предоставления земельных участков в аренду без проведения торгов для реализации масштабных инвестиционных проектов, а также построить не только индустриальные парки, но и сопутствующую инфраструктуру для комфортного проживания сотрудников предприятий промышленности, снизить маятниковую миграцию, уменьшить транспортную и социальную нагрузку на территории проживания работников индустриальных парков.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 3 Закона Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налога на имущество организаций».

«Разработка этого законопроекта инициирована губернатором Евгением Владимировичем Куйвашевым. Закон предусматривает, что построенные частными инвесторами объекты образования будут на пять лет освобождены от уплаты налога на имущество, – подчеркнула председатель

Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.– Такое решение позволит создать дополнительные стимулы для предпринимателей, готовых вкладывать средства в строительство на территории нашего региона школ и детских садов.

Чтобы воспользоваться такой налоговой льготой инвестор должен выделить более 200 млн. рублей на возведение, реконструкцию или модернизацию школы, в которой будут обучаться не менее 100 человек, либо вложить свыше ста млн. рублей в строительство, реконструкцию или модернизацию детсада, где будут заниматься не менее 50 детей.

Еще одно важное условие получения налоговой льготы: необходимо гарантировать уровень зарплаты работников образовательных организаций, размещающихся в этих зданиях, на уровне не менее размера среднемесячной номинальной начисленной зарплаты работников по полному кругу предприятий в целом по экономике Свердловской области».

Как пояснил министр экономики и территориального развития Свердловской области Руслан Садыков, освобождение от уплаты налога на имущество организаций будет распространяться на объекты, сданные в эксплуатацию после 31 декабря 2023 года. Такая налоговая льгота вводится на пять лет.

\*\*\*

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 2 Закона Свердловской области «О ставке налога на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков в Свердловской области».

«Законопроект внесен правительством Свердловской области по поручению губернатора Евгения Владимировича Куйвашева, – подчеркнула председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина.– Речь идет о том, чтобы установить пониженную (13,5%) налоговую ставку по налогу на прибыль организаций, подлежащему зачислению в бюджеты субъектов РФ, для налогоплательщиков, являющихся участниками контрактов, заключенных без участия Российской Федерации, независимо от даты заключения таких контрактов.

Это позволит стимулировать организации к заключению специальных инвестиционных контрактов со Свердловской областью, что будет способствовать повышению промышленного потенциала региона и внедрению импортозамещающих технологий. Установление таких налоговых льгот соответствует целям и задачам

государственной программы Свердловской области «Развитие промышленности и науки на территории Свердловской области до 2027 года».

Как напомнил министр экономики и территориального развития Свердловской области Руслан Садыков, региональные специальные инвестконтракты действовали на территории нашего региона до 2019 года, когда возможность его заключения на уровне субъектов РФ была приостановлена решением федеральных властей. С 1 января 2023 года ограничение снято, и губернатор Свердловской области поручил вернуть стимулирующую меру.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 4 Закона Свердловской области «О физической культуре и спорте в Свердловской области».

Законопроект подготовлен в целях приведения областного закона в соответствие с федеральным законодательством.

Федеральным законом от 28 февраля 2023 года № 49-ФЗ вносятся изменения в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации», предусматривающие закрепление в законодательстве термина «специалист по спортивной медицине», а также направленные на включение специалистов по спортивной медицине в перечень субъектов физической культуры и спорта в РФ.

Поскольку в законе «О физической культуре и спорте в Свердловской области» воспроизведен перечень субъектов физической культуры и спорта, в него требуется внести соответствующее изменение. Предлагается перечень субъектов физической культуры и спорта в Свердловской области дополнить специалистами по спортивной медицине.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 7 Закона Свердловской области «Об обеспечении пожарной безопасности на территории Свердловской области».

Изменение предполагает исключение из компетенции уполномоченного исполнительного органа государственной власти Свердловской области в сфере обеспечения пожарной безопасности полномочия по ведению учета пожаров и их последствий, поскольку федеральным законодательством указанное полномочие закреплено за соответствующими территориальными органами МЧС России, а именно за ГУ МЧС России по Свердловской области.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «Об утверждении заключения Соглашения между Республикой Дагестан и Свердловской областью о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, социальной, культурной и иных сферах».

25 января 2023 года Республика Дагестан в лице Главы Республики Меликова Сергея Алимовича и Свердловская область в лице Губернатора Куйвашева Евгения Владимировича заключили Соглашение между Республикой Дагестан и Свердловской областью о сотрудничестве в торгово-экономической, научно-технической, социальной, культурной и иных сферах. Принятый закон утверждает заключение Соглашения.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 7 Закона Свердловской области «О почетном звании Свердловской области «Почетный гражданин Свердловской области» и статью 8 Закона Свердловской области «О знаке отличия Свердловской области «За заслуги перед Свердловской областью».

Законодательная инициатива губернатора Евгения Куйвашева направлена на повышение социальных гарантий для уральцев, внесших значительный вклад в развитие региона.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 18 Закона Свердловской области «Об образовании в Свердловской области».

Законопроект приводит названный областной закон в соответствие с федеральным законодательством. Предлагается воспроизвести положение федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», предусматривающее, что лица, содержащиеся в исправительных учреждениях уголовно-исполнительной системы, обеспечиваются условиями для получения общего образования. Для этого региональные органы исполнительной власти по согласованию с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации госполитики и нормативно-правовому регулированию в сфере исполнения уголовных наказаний, создают государственные общеобразовательные организации Свердловской области при исправительных учреждениях уголовно-исполнительной системы.

Стоит добавить, что лица, содержащиеся в воспитательных колониях, обеспечиваются условиями для

получения начального общего, основного общего и среднего общего образования в федеральных государственных образовательных организациях, находящихся в ведении федерального органа исполнительной власти.

\*\*\*

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 2 Закона Свердловской области «О ежемесячном пособии члену семьи погибшего (умершего) ветерана боевых действий на территории СССР, территории Российской Федерации и территориях других государств, члену семьи погибшего при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей) военнослужащего, лица рядового или начальствующего состава органа внутренних дел, войск национальной гвардии, Государственной противопожарной службы, учреждения или органа уголовно-исполнительной системы, органа принудительного исполнения Российской Федерации, органа государственной безопасности, прокурора или следователя органов прокуратуры Российской Федерации либо сотрудника Следственного комитета Российской Федерации».

«Сейчас существует ряд ограничений – например, вдова (или вдовец – участие в военных действиях в исключительных случаях принимают и женщины) может претендовать на выплату лишь при условии, если проживает с ребенком, не достигшим 23-летия и обучающимся в образовательной организации на очной форме обучения. Либо же ребенок является несовершеннолетним или инвалидом, – прокомментировала один из авторов этой законодательной инициативы, председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. – Согласно принятому закону, предлагается исключить эти ограничения, сохранив лишь одно условие – если супруга (супруг) не вступит в повторный брак. В остальных случаях выплаты будут проводиться независимо от условий их проживания.

Соответствующий закон уже одобрен на федеральном уровне, теперь наша очередь. Это наш долг и обязанность перед защитниками Родины. Эти меры будут распространяться, в том числе, на бойцов, погибших в ходе специальной военной операции – именно необходимостью поддержать их семьи и вызвана разработка законопроекта. Действие регионального закона, в который вносятся изменения, также распространяется на всех погибших ветеранов боевых действий – тех, кто воевал в Афганистане, на Северном Кавказе, в Сирии».

\*\*\*



Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 5 и 9 Закона Свердловской области «О социальной защите инвалидов в Свердловской области».

Согласно рассматриваемому закону областные и территориальные исполнительные органы госвласти Свердловской области участвуют в осуществлении мониторинга обеспечения органами госвласти Свердловской области и органами местного самоуправления муниципальных образований беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и к предоставляемым в них услугам.

Учитывая, что не все областные и территориальные исполнительные органы государственной власти Свердловской области, а также подведомственные им организации оказывают услуги населению, законопроектом предусматривается наделение Правительства Свердловской области полномочием определять областные и территориальные исполнительные органы государственной власти Свердловской области, осуществляющие данный мониторинг. Это позволит оптимизировать порядок осуществления мониторинга областными и территориальными исполнительными органами государственной власти Свердловской области, а также исключить необходимость участия в осуществлении мониторинга областных и территориальных исполнительных органов государственной власти Свердловской области, которые не оказывают услуги населению и не имеют подведомственных организаций, оказывающих услуги населению.

## **СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ**

Парламентарии рассмотрели вопрос об изменениях, внесенных в Программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.

В части приватизации государственного казенного имущества Свердловской области снижено количество планируемых к продаже акций следующих акционерных обществ: «Совхоз «Шумихинский» – со 100% до 74% уставного капитала, «Ирбитский молочный завод» – со 100% до 74% уставного капитала, «Птицефабрика «Рефтинская» – с 51% до 25% уставного капитала. Данные изменения дадут возможность сохранить в собственности региона пакеты

акций, позволяющие оказывать влияние на принятие решений по важнейшим вопросам деятельности этих обществ, отнесенным к компетенции общего собрания акционеров.

Кроме этого запланирована реорганизация государственных образовательных учреждений Свердловской области, а также передача областного государственного образовательного учреждения в муниципальную собственность.

\*\*\*

Депутаты дали согласие на безвозмездную передачу в собственность Российской Федерации объектов государственной собственности Свердловской области – зданий общежитий в городе Екатеринбурге.

Данные объекты возведены в рамках проведения Международного фестиваля студенческого спорта. После проведения спортивного мероприятия общежития войдут в состав кампуса Уральского федерального университета.

\*\*\*

Парламентарии рассмотрели информацию о деятельности органов внутренних дел в Свердловской области в 2022 году.

Число зарегистрированных преступлений в прошлом году сократилось на 4,9% по сравнению с прошлым годом и составило 51822. Отмечается снижение на 26,7% количества лиц, погибших от преступных посягательств. Пресечено 13 преступлений экстремистской направленности.

Продолжается работа по развертыванию сегмента аппаратно-программного комплекса «Безопасный город». Общее количество видеочасти, входящих в его правоохранительный сегмент, составляет 5850 шт. Архив системы видеонаблюдения АПК «Безопасный город» активно используется в интересах оперативных служб, с целью раскрытия совершенных преступлений.

На 57,9% увеличилось число административных правонарушений, которые были пресечены с использованием систем экстренной связи «Гражданин-полиция». Органами внутренних дел выявлено 5091 преступление, связанное с незаконным оборотом наркотиков, в том числе 3194 – связанных со сбытом. Правоохранительными органами из незаконного оборота изъято 118,193 кг наркотических веществ.

\*\*\*

Депутаты рассмотрели отчет о деятельности Счетной палаты Свердловской области за 2022 год.

За прошлый год Счетной палатой региона проведены 9 контрольных и 16 экспертно-аналитических мероприятий, 1 мероприятие прошло параллельно со Счетной палатой РФ.

Был проведен оперативный анализ исполнения областного бюджета и бюджета ТФОМС Свердловской области за I квартал, первое полугодие и девять месяцев 2022 года.

Всего за прошлый год контрольные и экспертно-аналитические мероприятия проведены в отношении 58,4 млрд. рублей средств консолидированного бюджета региона и 777 объектов, в том числе 44 главных распорядителей бюджетных средств.

В 2022 году было продолжено активное взаимодействие Счетной палаты и Законодательного Собрания Свердловской области. Депутаты приняли участие в 9 заседаниях коллегии Счетной палаты, в адрес областного парламента было направлено 29 отчетов и заключений о результатах проведенных мероприятий, подготовлено 61 заключение на проекты областных законов.

Перечень поручений Законодательного Собрания Свердловской области выполнен полностью, за исключением одного экспертно-аналитического мероприятия, срок исполнения которого в связи с необходимостью проведения дополнительного анализа перенесен на 2023 год.

Счетная палата Свердловской области за прошлый год также провела экспертизу 161 проекта постановлений областного правительства, в том числе предусматривающих утверждение государственных программ региона.

Отраслевые приоритеты в деятельности Счетной палаты Свердловской области в 2022 году соответствовали структуре расходов областного бюджета, большое внимание уделялось социальной сфере, в том числе контрольным мероприятиям в области здравоохранения, образования и спорта.

По результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Счетной палаты региона в 2022 году, а также мероприятий прошлых периодов, объектами контроля устранено нарушений и недостатков на общую сумму 380,4 млн. рублей.

\*\*\*

Парламентарии рассмотрели исполнение закона «О пособии члену семьи умершего участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской атомной электростанции».

Указанным законом установлены пособие члену семьи умершего участника ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, условие и порядок его назначения и выплаты, размер пособия. Первоначальный размер пособия при принятии закона в 2011 году был утвержден в размере 2500 рублей. В дальнейшем размер пособия ежегодно

индексировался: в 2020 году – 3530 руб., в 2021 году – 3661 руб., в 2022 году – 3807 руб., в 2023 году – 4016 руб.

Законом Свердловской области от 17 ноября 2021 года № 108-03 внесены изменения в рассматриваемый закон, исключаящие с 2022 года необходимость ежегодной подачи получателем заявления о назначении пособия. В настоящее время заявление подается однократно при первичном обращении за назначением пособия. В 2020 году произведено 1005 выплат пособия 966 членам семей, в 2021 году – 1018 выплат 966 членам семей, в 2022 году – 1167 выплат 1146 членам семей.

\*\*\*

Депутаты обсудили вопрос о постановлении Законодательного Собрания Свердловской области от 22.03.2022 «О XVIII областном конкурсе молодежи образовательных и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива».

На конкурс, который проходил в регионе в прошлом году, было представлено 75 работ. Традиционно старшеклассники и студенческая молодежь Екатеринбурга принимают самое активное участие в конкурсе, но в прошлом году география участников была расширена – свои законотворческие новации представили молодые жители Первоуральска, Карпинска, Сысерти, Алапаевского района, Бисерти, Тавды и еще целого ряда муниципалитетов региона. Экспертами выбраны победители и призеры конкурса, в торжественной атмосфере вручены награды участникам.

\*\*\*

Депутаты обсудили вопрос о XIX областном конкурсе молодежи образовательных и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива».

Областной парламент проведет конкурс совместно с Министерством образования и молодежной политики Свердловской области в мае – декабре 2023 года.

\*\*\*

Парламентарии рассмотрели проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (внесен депутатами Государственной Думы Федерального Собрания РФ Метелевым А.П., Кастюкевичем И.Ю., Киселевым М.С. и другими).

Законопроектом предлагается привести положения Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления» в соответствие с Федеральным законом «О молодежной политике» в части уточнения

полномочий органов местного самоуправления в области реализации основных направлений молодежной политики на муниципальном уровне.

\*\*\*

Депутаты рассмотрели проект федерального закона № 288302-8 «О внесении изменений в статью 2 Федерального закона «Об особо охраняемых природных территориях» (внесен депутатом Госдумы ФС РФ Пинским В.В.).

Законопроектом предлагается наделить регионы полномочием по установлению порядка упразднения особо охраняемых природных территорий регионального значения, а также изменению их границ, территорий, в том числе фактически утративших свой статус. Если речь идет о зонах совместного ведения, то такие решения могут приниматься регионами только по согласованию с федеральными властями.

\*\*\*

Парламентарии внесли изменения в постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 16.12.2014 «О Регламенте Законодательного Собрания Свердловской области» и в принятый им Регламент.

\*\*\*

Депутаты рассмотрели вопрос о внесении изменений в отдельные постановления Законодательного Собрания Свердловской области.

\*\*\*

Парламентарии внесли изменения в Положение о комиссии Законодательного Собрания Свердловской области по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Законодательного Собрания Свердловской области, утвержденное постановлением Законодательного Собрания от 07.12.2021.

\*\*\*

Депутаты одобрили ряд ходатайств о награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

\*\*\*

Парламентарии рассмотрели вопрос о награждении Почетным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.